

大學部日間學制新生註冊率突破100% 淡江人共譜歷史新頁

即時

【潘劭愷淡水校園報導】註冊率突破100%?! 你沒有看錯，這是淡江大學大學部日間學士班新生註冊率，9月27日已突破100%! 顯現本校辦學績效受到新生及家長的肯定，願意加入淡江大家庭，朝具心靈卓越的人才目標邁進。

AI+SDGs= ∞ 為本校校務發展願景，近年來本校朝此目標，積極推動數位及淨零雙軌轉型邁進，成果豐碩。包括2025年 QS世界大學排名、2024-2025 年美國新聞與世界報導全球最佳大學排名、2024年THE影響力排名、2024 年 THE 亞洲大學排名、2024 年1 月 版 WRW「世界大學網路排名」、2024 EduRank 世界最佳大學排名等全球最佳大學排名的報導，皆獲得優異的成績。

師生們的表現同樣不遑多讓，112及113年度教學實踐研究計畫通過件數，連續兩年全國綜合大學第一、其中體育類計畫連續兩年全國第一；國科會大專生計畫通過件數，同樣連兩年創下新高；航太系火箭團隊兩年內三次成功發射火箭，順利執行國家太空中心（TASA）委託的探空火箭計畫；電機系機器人團隊在機器人世界盃中，13度拿下「人形機器人組（HuroCup）」的「小型人形機器人組（Kid size）」全能賽冠軍；教育學院更是通過世界未來研究聯盟（WFSF）的認證，為亞洲第一所通過認證的大學。

本校在構建永續校園也是成績斐然，除了與台灣微軟、遠傳合作，打造全國第一所「全雲端智慧校園」，更透過淨零轉型的推動，獲得112年行政院國家永續獎及111年經濟部節能標竿金獎的肯定。加上近日獲得的113年度教育部體育署學校體育傳炬獎、2024年第23屆卓越品質實務典範獎（ARE-QP），讓淡江朝「在地國際、雲端智慧、永續未來韌性大學城」目標，向前邁進一大步。

此外，校友對母校的支持與貢獻也是關鍵，除了設置獎助學金、興建守謙國際中心、支持校務發展、提供產學實習合作機會培育人才，每年暑假全國走透透的新生暨家長座談會，更充分發揮了臨門一腳的效果，將學生選擇就讀淡江。

世界校友會聯合會總會長陳進財表示，近年母校朝「在地國際、雲端智慧、永續未來韌性大學城」的目標邁進，欣聞今年大學日間部新生註冊率突破100%締造歷史新頁，驗證了學校的願景前瞻正確及辦學績效卓越，母校「淡江」已是學生與家長信賴公認的指標大學。「企業界更是引領企盼由淡江培育出的新世代人才，具備實務經驗、跨領域能力，具有學習特質，能與產業需求緊密結合的人力，持續拓展全球淡江人才庫，為世界做出更大的貢獻，共勉之。」

菁英會會長林健祥肯定葛校長近年推動數位及淨零雙轉型的成果，以及對師生在學習、教學及研究上的支持與鼓勵，而優異的成績展現，正是對這些努力的最好回饋。他另提到菁英會不少金鷹校友，持續透過不同的方式回饋母校；「全國19個校友會每年舉辦的新生座談會，讓新生及家長們能夠充分了解淡江大學的教育理念及成果，只要有所助益，我們都願意提供一己之力，協助母校及學弟妹成長。」

中華民國校友總會會長陳滄江除恭喜母校創下史無前例的成果，「很高興校友總會能夠有所貢獻，特別感謝各地區校友會的努力，讓新生與家長更瞭解淡江大學不同於其他大學優越的教育資源、學習環境以及未來性，進而選擇就讀。我們恭喜母校，也歡迎新學弟妹加入淡江大學的行列。」

系所友會聯合總會總會長蘇志仁對此成果感到榮耀，「這不僅證明母校堅強的教育實力，也反映出32萬校友在各行各業傑出表現的正面影響。」他期許母校持續深化與校友連結，發揮龐大的校友網絡優勢，為學弟妹們創造更多學習與成長機會，培育出更多具備國際競爭力的優秀人才。